

参保企业申报通过方可缴费

还没完成2018年度社保缴费基数现场审核的企业要抓紧啦

本报文登3月6日讯(通讯员 刘俊超 高爱浩) 记者从文登区社会保险服务中心了解到,虽然全区2018年度社会保险缴费基数申报工作时间已进尾声,但仍有半数以上的企业没有到区社保中心服务大厅办理。社保中心工作人员介绍,自3月份起,参保企业申报审核通过后才能按照确定的基数正常缴费。如不及时申报,社保中心将默认按照该企业上月缴费额的百分之一百一十确定应缴数额。

申报方案有差异

操作前要看清

由于文登区的申报方案与威海市直及其他区市的方案均存在差异,参保企业需登

录威海人力资源和社会保障网站网上服务大厅,在单位网上服务大厅的“通知公告”中详细查看2017年12月28日发布的《文登区2018年社会保险费基数申报通知》,并按通知要求分步进行申报。社保中心工作人员提醒申报企业特别注意,在网上申报时,《2018年参保单位申报社会保险缴费基数签字确认表》(以下简称《签字确认表》)必须在已经打印完成后点击“提交”按钮,否则提交后《签字确认表》会无法打印,同时表格中需填写的信息数据必须在网上录入。2018年申报缴费基数的职工人数是指截至2017年12月31日的职工人数,在职转退休人员的缴费基数与其他职工的缴费基数同时申报调整,不单独处理。

在岗职工缴费基数

最低为3370元/月

2018年职工缴费基数是按照职工本人2017年度月平均工资总额(按国家规定的工资总额统计项目计算)进行申报。文登区企业在岗职工的社保最低缴费基数,暂时按2018年度灵活就业人员的社会保险缴费基数3370元的标准执行。待2017年度全省在岗职工平均工资公布后,文登区社会保险服务中心将按照政策规定,依据公布的平均工资的60%和300%,统一对参保单位职工缴费基数进行“保底封顶”调整,对调整产生的缴费差额进行多退少补处理。除属于建筑业的用人单位可按建设项目为农民工单独参加工伤保险外,其他用人单位

均应按照《社会保险法》的有关规定为招用的农民工同时参加各项社会保险。

做好社会保险缴费基数申报工作涉及职工的切身利益,参保单位应如实申报,申报的职工社会保险缴费基数必须经职工本人签字确认。文登区社保中心将加大依法稽核力度,通过书面稽核和实地稽核,对参保单位的参保人数、职工缴费基数及缴费情况等进行严格核查。

先网上提交,后窗口审核

网上申报流程是:登录威海市人力资源和社会保障局网站,通过“网上业务经办(单位版)”中的“社保网上申报”,进入“社会保险网上服务系统”。录入单位信息,认真阅读“注意事项”。

点击下一步,录入职工缴费基数并保存。打印《2018年参保单位申报社会保险缴费基数签字确认表》,提交申报。按规定完成网上申报后,企业劳资人员还需携带企业法人签字、盖企业法人名章、盖企业公章、职工签字均齐全的《签字确认表》原件,以及2017年度应付工资总账和明细账、2017年各月附有工资发放明细表原件且装订完整的记帐凭证、《2017年度月份工资明细汇总表》等审核必需资料,到文登区社保服务大厅基数申报窗口进行申报审核。

企业在提交现场审核资料时还应注意,本企业职工在其它企业或机构参保的,需提供本人的个人参保证明;聘请的退休人员需提供退休人员身份证复印件;实习学生及小时工的需提供与其签订的用人合同。

退休职工看过来!

本报文登3月6日讯(通讯员 滕娣 于红世) 近年来,各种肿瘤发病率一直居高不下,肿瘤已经成为危害人们健康的一大杀手。一旦得了恶性肿瘤,会给患者和家庭带来巨大的痛苦和压力。早发现、早诊断、早治疗是降低恶性肿瘤发病率,提高患者生存质量的关键。日前,从区社保中心传来消息,今年的退休职工免费多肿瘤标志物联合检测工作已经正式开始。

多肿瘤标志物联合检测是我市医保定额结算病种项目,今年的检测已经正式开启,将一直持续到今年11月底。市民需要持就诊卡到威海市中心医院门诊一楼慢性病门诊开具《检查申请单》,到挂号窗口办理医保手续,然后到二楼检测窗口抽血检验。

检测肿瘤标志物可以早期发现各种恶性肿瘤,早期临床诊断,对症治疗;还

可以对已确诊的肿瘤患者进行动态观察,评价肿瘤治疗的疗效以及肿瘤复发和愈后预测,达到减少肿瘤发病率、降低死亡率、提高患者生存质量的目的。

多肿瘤标志物联合检测项目主要包括:血清癌胚抗原、甲胎蛋白、细胞角蛋白、神经元特异性烯醇化酶、糖类抗原、癌抗原、绒毛膜促性腺激素、前列腺特异抗原等消化、呼吸、泌尿、生殖、乳腺系统肿瘤标志物指标等项目,男性共九项,女性八项。

主要检测的对象是文登区内参保的退休职工和60周岁以上的参保居民。参加职工医保的退休职工,检测费用全部由医疗保险统筹基金支付;参保居民需要自费68元。

多肿瘤标志物检测工作会一直持续到11月底,市民不必扎堆,可以合理安排时间,错峰检测。

18种特药费用列入大病保险

本报文登3月6日讯(通讯员 于红世 滕娣) 为减轻参保人因患重大疾病带来的巨额医疗费用负担,威海市文登区社保中心根据上级要求,将18种药品纳入大病保险特殊药品名单。

据了解,参加文登区2018年度职工、居民基本医疗保险并按规定享受基本医疗保险待遇的人员,年度内使用医疗保险药品目录外的18种特殊药品(详见下文)的医疗费用纳入相应大病保险保障范围。

保障标准为:起付标准2万元(建档立卡的农村贫困人口不设起付标准),起付标准以上的部分,职工医保报销60%,居民医保报销40%。一个年度内,每人最高给予20万元的补偿。同一参

保人员不能同时享受2种及以上相同适应症的特药。参保人员享受特药待遇的有效期为1个医疗年度,期满后需继续享受待遇的,须重新确认。

列入文登区大病保险保障范围的18种特药名单:注射用地西他滨、培门冬酶注射液、注射用硼替佐米、来那度胺胶囊、达沙替尼片、吉非替尼片、盐酸厄洛替尼片、盐酸埃克替尼片、重组人血管内皮抑制素注射液、贝伐珠单抗注射液、西妥昔单抗注射液、注射用雷替曲塞、注射用曲妥珠单抗、甲磺酸阿帕替尼片、苹果酸阿帕替尼片、波生坦片、注射用重组人凝血因子IX、富马酸替诺福韦二吡呋酯片。



公益宣传

3月3日,文登区在金都广场举行“雷锋日”大型公益活动,文登区人社局的工作人员在现场为市民讲解最新的社保政策和就业资讯。

通讯员 林新文 摄



社保问答

问:2017年12月20日出生的宝宝,2018年需要为其居民医保缴费吗?

答:需要!目前威海地区的新生儿落地参保政策规定,新生儿父亲或母亲在威海市参加了基本医疗保险(包括职工医保或居民医保)一年以上的,新生儿出生之日起30日内办理参保登记手续,出生当年可免费参保,自出生之日起享受医疗保险待遇。宝宝是12月出生,出生30天内首次参保登记后,自出生之日起至当年12月31日免费享受医保待遇。在2018年集中缴费期内(2018年1月1日至4月30日),家长需缴费后宝宝才能无间断

的继续享受医保保障。2018年4月30日后缴费的,由于已超出居民医保集中缴费期,还需个人承担政府补助部分,并自缴费之日起3个月后才能享受居民医保待遇。

(崔斌龙)

问:我在文登缴纳的社保,但要到外省检查及生育,关于生育津贴和检查的费用,在生育后什么时间进行报销?需要哪些手续?产前是否需要办理相关手续?另外,生育津贴是否可以让单位社保专员来办理领取手续,具体办理流程是什么?

答:只要正常参保并符合享受生育待遇条件,生育津贴及检

查费用在生育后可领取和报销,并且产前也不需要办理其他手续,生育津贴也可以由人代领。具体流程及所需材料如下:首先需在外地选择一家定点医院,生育后带着身份证件、社保卡、生育服务手册、出生证明、生育费用发票、费用清单、病历,属于难产的需要提供医院开具的难产证明以及住院病历复印件,以上材料中由医院出具的均需加盖医院公章。带齐材料后回到文登社保中心报销规定范围内的孕期检查费和生育医疗费(均不能超过定额标准),以及领取生育津贴。

(宋文学)

